

ВЛАСТЬ

# Работа с опережением

**Олег Швецов,**  
специальный корреспондент

*Минувшая неделя была наполнена множеством дел и событий, при всей своей разнонаправленности объединенных общей целью: развивать родной край, решая большие и важные задачи в экономике и социальной сфере.*

## Эффективное взаимодействие

Правительство России компенсирует затраты Оренбургской области на помощь гражданам, пострадавшим от стихийного бедствия. Как рассказал премьер правительства России Михаил Мишустин, президент отмечал важность оперативного реагирования на проблемы чрезвычайного характера, с которыми сталкиваются люди. По поручению главы государства для ликвидации последствий весеннего паводка в Оренбургской области сразу же были направлены ресурсы из федерального и областного бюджетов. Средства пошли на выплаты гражданам, включая единовременные и в связи с частичной или полной утратой имущества.

В целом на оказание помощи жителям Оренбургской области было предоставлено около 13 миллиардов рублей. Правительство направит еще почти 2,4 миллиарда рублей в качестве возмещения затрат региона. Финансирование покроет затраты регионального бюджета: на выплаты гражданам единовременной материальной помощи; выплаты, связанные с полной или частичной утратой имущества первой необходимости; выплаты гражданам, получившим вред здоровью.

— Важно, чтобы люди не оставались один на один с нерешенными вопросами. Будем и дальше взаимодействовать с региональными властями, делать все необходимое для наших граждан, — **заявил Михаил Мишустин.**

## Поддержку продолжают

Пострадавшим от весеннего паводка оренбуржцам выплачено более 27 миллиардов рублей. На заседании правительства губернатора Денис Паслер обратил особое внимание на решение вопросов, связанных с выплатами пострадавшим от паводка, потребовав отчет от профильных ведомств.

Специалистами регионального Минстроя обработано 98 процентов поступивших заявлений — это более 38 тысяч заявок. Выплаты на капремонт жилых помещений и по свидетельствам за утраченное



*В Оренбурге прошло торжественное открытие мемориальных бюстов землякам — Героям России. Фото пресс-службы правительства Оренбургской области*

жилье получили уже более 20 тысяч оренбуржцев на сумму 14,2 миллиарда рублей. Из них 7,7 миллиарда — средства федерального бюджета, а 6,5 — областного.

С начала сентября выплаты на проведение капремонта идут из расчета 9 тысяч рублей за квадратный метр. Губернатором было принято решение дополнительно направить 1,6 миллиарда рублей из регионального бюджета на индексацию выплат по капремонту, произведенных ранее. А на последнем заседании правительства решено эту сумму увеличить.

— До конца ноября планируем закончить работу со всеми выплатами по жилью, включая индексацию. Для этого дополнительно выделяем 1 миллиард рублей из регионального бюджета, — **отметил Денис Паслер.**

Доплату планируется произвести всем гражданам, кому было выплачено по 7 тысяч рублей за квадратный метр, на нее претендуют 11,6 тысячи человек. Из них 7,7 тысячи получили дополнительно по 2 тысячи рублей за квадратный метр.

Также по инициативе губернатора, в дополнение к мерам поддержки, предусмотренным федеральным законодательством, приняты региональные меры поддержки: выплаты на наем жилья и владельцам садовых домиков.

Кроме того, губернатор принял решение расширить категории получателей региональной меры поддержки, имеющих второе жилье площадью более 18 квадратных метров. Глава региона дал поручение подготовить изменения в постановление и включить в него пенсионеров по выслуге лет, а не только по старости.

— Ждем поступления 1,1 миллиарда рублей из федерального бюджета на завершение индексации единовременной материальной помощи и по утрате имущества. Как только средства поступят в регион, оперативно завершим выплаты пострадавшим жителям Оренбуржья, — **рассказал губернатор.**

## Большие товары

В Оренбуржье прошла торгово-закупочная сессия с представителями федеральных торговых сетей. Министерство сельского хозяйства Оренбургской области провело торгово-закупочную сессию с федеральными торговыми сетями «Магнит», «Пятерочка» и «Светофор».

Как отметил первый вице-губернатор, глава Минсельхоза области Сергей Балыкин, многие товары региона стали лауреатами Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» и должны находить свое достойное место на полках магазинов.

Проведение таких сессий имеет важное значение для области. Основная задача — наладить взаимовыгодное сотрудничество между производителями и торговыми сетями, создать необходимые условия для успешной совместной работы. Это поможет местным производителям реализовать свою продукцию, что в свою очередь стимулирует ростового производства, — **подчеркнул вице-губернатор.**

На сегодня более 90 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области осуществляют поставки в федеральные сети.

Наибольшая доля продукции местных поставщиков представлена в данных сетях в категориях «хлеб и хлебобулочные изделия», «молочная продукция», «бахчевые», «колбасы и деликатесы», «кондитерские изделия».

## Планов — громадье

В особой экономической зоне «Оренбуржье» уже двадцать резидентов. Экспертный совет принял решение о наделении двух новых предприятий статусом резидентов особой экономической зоны «Оренбуржье». Это завод светопрозрачных конструкций, в который

ООО «Контур» инвестирует 420,6 миллиона рублей. Новое предприятие будет выпускать окна, двери, фасады, зимние сады и противопожарные конструкции, которые востребованы как в Оренбургской области, так и в соседних субъектах и странах ближнего зарубежья.

В планах резидента — запустить производство за два года, к строительству приступят в первом полугодии 2025 года. Срок окупаемости проекта составляет 4,5 года. Объем налоговых отчислений — 343 миллиона рублей за первые 13 лет работы.

Также резидентом ОЭЗ «Оренбуржье» стал распределительный центр «Степной». Группа компаний «Велес» инвестирует в него 1 722 миллиона рублей.

— Привлечение инвестиций — одна из основных задач, которая поставлена перед экономическим блоком. ОЭЗ завершает год со значительным опережением графика роста инвестиционного портфеля. Планку в 20 резидентов мы ожидали достичь не ранее 2027 года. Такая высокая активность региональных и федеральных компаний говорит о большом инвестиционном потенциале нашей области, — **сказал глава региона.**

ОЭЗ «Оренбуржье» — одна из самых динамично развивающихся в стране. На сегодня здесь уже работают крупный распределительный центр для сети магазинов «Пятерочка» и молочный комбинат «Красногорский». Еще 12 заводов и 6 логистических центров откроются в ближайшие три года. На территории особой экономической зоны до 2027 года будет создано не менее 16 тысяч рабочих мест. Общий объем инвестиций составляет 52,5 миллиарда рублей.

## Достойную смену растим

Опыт работы агроклассов в Оренбуржье представлен на совещании в Минсельхозе России. Так, директор Деминской школы Василиса Скворцова рассказала о работе агрокласса, о плодотворном сотрудничестве с Оренбургским аграрным университетом.

— Будущее региона и страны — за агроклассами, за развитием агротехнологического направления. Наш ОГАОУ — перспективный вуз, дающий профессии на все времена, — **сказала Василиса Скворцова.**

Общеобразовательным учреждением совместно с университетом выстроено взаимодействие с крестьянско-фермерскими хозяйствами. Это дает возможность школьникам закреплять теоретические знания на производственных площадках партнеров.

Руководители КФХ участвуют

в техническом оснащении агрокласса, финансировании мероприятий и поездок школьников, взаимодействуют с родительским комитетом школы по популяризации агропрофессий.

На сегодняшний день аграрные классы — самое многочисленное направление в системе спецклассов в Оренбургской области. В них прошли обучение более 4 500 старшеклассников, около 600 из них продолжили образование по профилю в колледжах и вузах.

## Помним

В Оренбурге прошло торжественное открытие мемориальных бюстов землякам — Героям России. Жантас Жолдинов, Дмитрий Новоселов, Раис Мустафин — их ратный подвиг навсегда останется в нашей памяти. Указами Президента Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные в ходе контр-террористической операции на Северном Кавказе, им присвоено звание Героя Российской Федерации.

— Каждый из этих мужчин исполнил свой долг, заплатил самую высокую цену. Их подвиги вдохновляют новые поколения. Сейчас среди нас молодые кадеты и юнармейцы, возможно, будущие герои нашей страны и своей малой родины — Оренбуржья, — **сказал на церемонии открытия исполняющий обязанности вице-губернатора — министра региональной и информационной политики области Юрий Мироненко.**

## Наша гордость

В Оренбуржье открыт Дом оренбургского пухового платка. Его базой стал производственный кооператив «Оренбургские пуховницы». Это не только фабрика по производству изделий, но и объект промышленного и культурно-познавательного туризма.

— Проект нацелен не только на поддержку местной культуры, народного промысла, развитие производства, но и на привлечение туристов, что способствует развитию сельского туризма и экономики региона, — **отметил первый вице-губернатор, глава регионального Минсельхоза Сергей Балыкин.** — Мы уверены, что Дом оренбургского пухового платка и школа пуховязального промысла сыграют ключевую роль в популяризации нашего уникального наследия среди молодого поколения.

Дом оренбургского пухового платка станет крупным туристическим центром и позволит принимать от 80 до 100 туристов одновременно. Здесь будут проводиться событийные мероприятия, мастер-классы, занятия в школе пуховязального промысла.